



Místní poplatek z užívání veřejného prostranství

Poplatek z užívání veřejného prostranství je místní poplatek, který je na území hl. m. Prahy zaveden obecně závaznou vyhláškou č. 5/2011 Sb. hl. m. Prahy, o místním poplatku z užívání veřejného prostranství. Místní poplatek z užívání veřejného prostranství upravuje zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Při řízení ve věcech tohoto poplatku platí i zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů.

Za veřejné prostranství je považován každý prostor přístupný komukoli bez omezení (zejména náměstí, tržiště, místní komunikace, parky, veřejná zeleň apod.) a který je současně jako veřejné prostranství uveden v příloze vyhlášky č. 5/2011 Sb. hl. m. Prahy, o místním poplatku za užívání veřejného prostranství v platném znění.

Při označení prostoru za veřejné prostranství se nepřihlíží k druhu vlastnictví. Veřejným prostranstvím mohou být jak pozemky obce a státu, tak pozemky občanů, firem či jiných institucí. Přičemž i výše poplatku je pro všechny druhy vlastnictví stejná.

Poplatek a sazba

<u>Sazby poplatku za každý i započatý m² a každý i započatý den činí:</u>	Kč/m²/den
za umístění stavebního zařízení pro provádění staveb a jejich změn a pro související skládky materiálu	10,-
a za umístění stavebního zařízení u havárií inženýrských sítí, zejména energetických, telekomunikačních, tepelných a jiných vedení a pro skládky materiálu atd.	10,-
za umístění reklamních zařízení	100,-
za umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje (včetně restauračních zahrádek sloužících k občerstvení, a to i samostatně umístěných) 1. mimo tržiště	100,-
za umístění zařízení sloužících pro poskytování prodeje (včetně restauračních zahrádek sloužících k občerstvení, a to i samostatně umístěných) 2. na tržišti	10,-
za umístění zařízení lunaparků a jiných obdobných atrakcí	50,-
za umístění zařízení cirkusů	10,-
za umístění zařízení sloužících pro poskytování služeb	5,-
pro potřeby tvorby filmových a televizních děl	10,-
za umístění skládek	10,-
pro kulturní akce	4,-
pro sportovní akce	2,-
za vyhrazení trvalého parkovacího místa pro motorová vozidla	10,-
za provádění výkopových prací	10,-
za umístění dočasných staveb sloužících pro poskytování prodeje a služeb	10,-
pro reklamní akce	10,-

Lhůty

Poplatek je splatný v den, kdy bylo započato s užíváním veřejného prostranství.

Při užívání veřejného prostranství po dobu delší než 30 dnů je poplatek splatný ve stejných splátkách tak, že první splátka je splatná v den, kdy bylo s užíváním veřejného prostranství započato a další splátky vždy ke každému třicátému dni užívání tak, aby celá částka poplatku byla zaplacená ke dni poslední splátky.

V případě havárie je poplatek splatný do 15 dnů od prvního dne záboru veřejného prostranství souvisejícího s pracemi na odstranění havárie.